
za izvršitev posameznih opravil takega vino
grada tekom enega leta. Naslednji podatki to 
prav nazorno dokazujejo: za rezitev je zaposli
tev enega delavca potrebna 7 dni; za prvo kop 
v rahlejši zemlji 28 dni; druga kop 15 dni; ve
zati šparone 1 dan; pletev mladik 4 dni; ve
zanje mladik (skupno celoletno) 15 dni; škro
piti (in galico nositi) štirikratno 20 dni; žvep-
ljanje (večkratno skupaj) 2 dni; razno (gnoje

nje, jesenska, poletna kop itd.) 8 dni. Skupaj 
komaj v enem letu 102 delovna dneva. 

Leto pa ima 365 dni in od teh pride viničar 
približno samo eno tretjino do svoje poklicne 
zaposlitve. Ker pa viničar navadno ne dela 
sam, ampak mu pri delu pomaga njegova že

na, pride ta vsota delovnih dni na posamezne

ga komaj 51 dni. Kjer pa so za delo še drugi 
člani viničarjeve družine (sinovi in hčere), 
tam pride le pri večjem vinogradu (4 do 6 ora

lov) na posamezno delovno osebo nekaj okoli 
sto delovnih dni v enem celem letu, ko imajo 
dobiti kaj denarnega zaslužka. Tam pa, kjer 
vinogradniki najemajo tudi druge delavce še 
zraven domačih viničarjevih, če vzamemo na

še kmete vinogradnike, kjer se gotovo delo iz

vrši" že v enem ali v dveh dnevih, tam bo taka 
viničarska družina zelo srečna, ako bo na leto 
mogla skupaj spraviti vsaj 20 do 30 delovnih 
dni, ki bi jih moral gospodar plačati z denar

jem. Nekaj izjem bo že boljših in drugačnih, 
so pa tako silno redke, da se pri tisočih vini

čarskih družinah sploh tukaj ne morejo upo

števati. Zdaj pa denarni zaslužek, ki je tako 
zelo različen in malenkosten. Črez 10 dinarjev 
za celi dan dela in v večini to pri delavčevi 
hrani, presega malokje, Dejstvo je tudi, da vsi 
večji vinogradniki dajo navadno manjšo de

narno plačo svojim viničarjem. V okolici Ma

ribora in še v nekaterih krajih v Halozah je 
plača viničarjev tako nizka in ničeva, da zna

ša komaj 2, 3 ali 4 dinarje na dan. V primeri 
s predvojnim zaslužkom se sedanji sploh ne 
more imenovati zaslužek, ampak le nekaka 
miloščina ali nagrada. Zaslužek pa je tak: Če 
se plača ta 102 delovna dneva po 10 Din, znaša 
tedaj zaslužek 1020 Din; po 9 Din znaša zaslu

žek 918 Din; po 8 Din znaša zaslužek 816 Din; 
po 7 Din znaša zaslužek 714 Din; po 6 Din zna

ša zaslužek 612 Din; po 5 Din znaša zaslužek 
510 Din; po 4 Din znaša zaslužek 408 Din; po 
3 Din znaša zaslužek 306 Din. Kar pa je akord

nih plač, so še mnogo slabše, ker so največ 
samo zato akordne in viničarjem vsiljene, da 
so kot take še lažje mnogo manjše, kot one 
dnevne, ki smo jih tukaj navedli. Iz teh stvar

nih podatkov se vidi, da je stanovanje, depu

tatna zemlja, travišče, drva, tropine in sploh 
vse, kar gospodar viničarju nudi, tudi pijača 
dobro plačano in torej ni zastonj nikomur. 

Namen tega pisanja je, da se javnosti pri

kaže, kako neznosne so že sedanje viničarske 
razmere in kako rilna bi bila krivica, če bi se 
viničarjem ta sedanji in malenkosten zaslužek 
še znižal. Ne miloščina in podpore, bodisi v 
tem ali onem, ampak pravica, ta je po krščan

skih načelih vedno na prvem mestu. Pravica 
poštenega plačila zar delo! Kriza je ravno pri 

viničar jih najhujša, nikjer tako, zato smo rav

no mi viničarji najbolj upravičeni odločno se 
positaviti proti nameri, katera bi mogla sedanji 
položaj storiti še hujši. — Strokovna zveza vi

ničarjev, Ljutomer. 

Viničar je sezonski delavec, ki nima dela ob 
vsakem času. Zimska brezposelnost vsako le

to 4 do 5 mesecev, je tu stalna znanka. Koliko 
pravzaprav ima viničar zaposlitve in denarne

ga zaslužka, ugotovimo najlažje, ako se vzame 
v primerjavo en oral (56 arov), srednje močne

ga vinograda In število delovnih dni, potrebnih 

ImMMM iiiticarici. 


